
W-FES
FX

HiSIcA(4
I%

5000000



c.
C

 e
C

3
E

cs

§

u
n

id
a

s

3

§
 c

on
 §

 §
 §

§
 e

©
 c

o.

p

C
o.

3
5 

*
5

V
IV

IO
N

S
A

Q
U

O
Y

8O
S

O
S

e
le

m
e

n
lo

s

Jo
 w

ro
 è

 N
O

R

Le
8

Fo
ro

s.
 g

§
R

I L
O

S
5

S
3

0
0

0
3

0
W

E

1 
8

o
r

divino

c
S

S
o

p
o

u
A

.d
O

y

6

sa
p

ro
rd

 u
o

lu
ay

s

10
.1

0
4

0
0

s1
0

1 

(1
0

J
4

3
14

S
E

M
E

S
A

U
T

E
S

ca *J
o

10
p



HISTORIA DE LA FISICA

Física se define como la ciencia que estudia los fenómenos de la naturaleza, proviene de la palabra la
griega "PHYSIS" que significa naturaleza

AIRE AGUA

Empedóquiles › 500 AC

FUEGO TIERRA

• Impuso la doctrina atomista

Demócrito > 370 AC
• Concebia el universo de átomos ( inseparables, eternos ,en el vacío)

• Asumía que las almas estaban formadas por átomos de moviento
mucho más rápidos

Alistarco de Samos 300 AC Obra "tamaño y medición del sol y la Luna"

Claudio Ptolomeo 85 AC Uno de los astrónomos más importantes de su época ya que la iglesia
católica tomo su modelo astronómico geocéntrico

Nicolas Copérnico ) 1473 Concluye que el sistema de modelo astronómico de
Ptolomeo es erróneo

Giordano Bruno 1548
Centro la diferencia entre religión y filosofía
Fue ex comulgado de la iglesia Como hereje por su teoría helio centrista

Tuecho Brahe Fue uno de los mejores observadores de los cielos
Mejoró instrumentos de observación aumentando su tamaño y precisión



Estudió las observaciones de Marte hechas por Tuecho Brahe llegando a deducir la orb

Johanes Kepler del planeta Marte, después de innumerable cálculos, llega a deducir sus 3 leyes de los
cuerpos celestes

En 1586 expone la invención de la balanza hidrostática gran popularidad
Fue profesor de matemática lo cual demostró en la torre inclinada de pizza....

Galileo Galilei Cuerpos y trayectoria de parábolas
En "Padua" escribe una carta a Kepler el cual reconoce estar de acuerdo con la
teoría de Copérnico pero tenía miedo......
Inventa máquinas simples ( poleas), perfecciona el telescopio

• Físico-matemático-astrónomo-economista

Issac Newton
Formula leyes de la mecánica y gravitación universal.
Estudió la descomposición de la luz en sus diferentes colores
Realizó nobles trabajos en álgebra y geometría, así como el cálculo diferencial.

Albert Einstein
Realiza su teoría especial de la relatividad
Describe la física del movimiento en ausencia de campos gravitatorios ( E=mc?)
Premio nobel por sus descubrimientos en el campo foto eléctrico

Huygens > principio de prop. De ondas ( reflexión , refacción , difracción e interferencias)

Arquimedes  Formuló la ley de la palanca e hidrostática.

Amber Celcius › escala termométrica

Alexander Volta pila de volta , precursor de la bateria eléctrica

Amedus Avogadro ley de avogadro

Michel faraday › inducción electromagnética y leyes de la electrólisis.

Tomson Kelvin relación entre calor y energía mecánica.

Alfred Nobel inventor de la dinamita.

Neils Born > estudió del modelo atómico

OpenHeimer desarrollo de las bombas atómicas

Bette estudio el núcleo atómico

Howpking teoría del big bang

Willian Amstong > construyó el primer espectrómetro de masa

Pauli principio de exclusión

Carl Davis Anderson * descubrió el positron



Epoca de las coucrnas
Cuando empezo todo era con los cavernicolas, y ellas se comuni-
caban con los dibujos Cn las cavernas
pintura rupestre. Como ellas decidi-

actualmente llamada la

eron quedarse solo en on logar
entonces necesitaban cosechar

ogi crearon la cosecha. 4
Con eso empezo como que un
poco ol la fisica.
R pascar el tiempo aparecia Empedo-
quiles, Demócrifico, Claudio ey Alas tarco.

Con la elavoracion de estos alimentos
comenzó el Trueque entre animales o vejetales os los familias
Se convirtieron ricos, obviamente esto tomo
bastante tiempo. Co

epoca:

cual dio paso a la nueco

TRU E QUE 4--

Epoca Hediesal:
En este tiempo Surgieron jas iglesias, en la cales cashigoban Ot

todos los filosofos 9 0 que lo que mandaba cra la biblia Y,
nO casas raras sin ningun sentido. Le daban lo pena cle muerle
en La guillotina, pera la iglesia se dio canta que haciendo
esto chiminaban CL bastantes de sus seguidores.
Agonos cientificos que lograron algo Copernico, Prohomeo,

Galileo Galriei, etc.



Epoco Renacentista:
En esta epocos 4l personaje de Issac Deston , quien desarroyo
la mecaniba, alquimia, ma tema ticas
Una ole las famosas historlos ole

es el economiao la persona que le cae

(na manzanci pero tambien esta lo del
rayo color blanco qoe cul pasorlo por Uh
vidrio 9 se dio perso en los colores del
arcoiris eso nos inclicce
en realiolad

que el color blanco
es

lores,
el coronb cle esos 00 -

Epoca Moderna:

Ya On poco despues de (eaton
realiza 30 teoric

especial cle la
ciparece Albert Einstin

veatturelad y, describe quE
del movimiento en ausencia cle campos gravitatorios la sica
el premio nabel por sus descobrimientos en el compo recibib

foto ele frito,

Esmo'
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Maquinas Termicas
InTRODUCCIOW:En la época cundo estaban los filósofos, la

rama termodinamica estaba como Una mas de muchos temas
potan tratar los filosofos. que

Fue Heron fue el que fabrico ona esfera

aqua en SO
que había colocado

interior y producia color por el fuego que esto-
bar abejo • En la estera le habia echo dos escapes de homo
en la parte soperior Ya con esto se dio coenta que le daber
Un movimiento. Esto fue coma un
como el creador.

jogcete pero si lo registro

So creacion conspha Quie la estera ELOPIDA

llena de aqua al momento de estar
creando uxpor, girara y se moviera.

ZAVERY
quizo

y WUEWCOME: zauer darle una aplicación al
proyecto de Heron para que el Hombre pueda usarlo, crea
una especie de bomba pero Neucome lo hace mas practico.
Le da aplicación en las minas para bombear petroleo del sub-
scelo pero iqual habia un problema en la fuerza de fricción
ape es ta centro. el mouintento por 6SO no todas las maquinas
dan 90 10096. Pero como el hombre no tenia muchos tegnalo-

gia para hacerlo mejorar ,entonces ideo una solución con

ponerle otrox bomba _
PALAUCA

TORESERIORIO

PISTOM

-CALDERA



El primer movil a vAPOR:
Esto ero
era

poro Transportar personas 0 mercaderia pero el problema
que los hombres fesclovos se cansabon, entonces

mecamismos y sea cubratico
crearon mas



Motores de combustión interna

* ALPHONSE BEAU ROCHE
Piseño en 1862 - El inuenla un mecanismo Con la maquina

•Francia anterior por los estudios que podo obtener.

Cuatro años despues Otto hace un diseño
mog parecido cal de él, pero cuando lo ponen
en la situación legal Roche recibe la parte
economica del trabajo.

* NICOLAW OTTO
Diseño en 1866 • Cuando hacen la parte legal con Roche él

•Alemania recibe el credito ya que le pusieron su ape-

Nido a la maquina,
La diferencia esque Ono no fue a la univer-
sidad pero quiso estodiarlo. lapalmente es-
taba clafo Que ellos no se habion comiade.

MOTOR pE OTTO
Este motor a comparacion de la anterior es que es de combustible

9 ya no cle vapor
dos entraclas

Tiene ona estructora mecanica Cn lo cual tiene

, una cle edhrs en la admision pero tambien llama-
da el punto negro superior y la salida el ponto negro inferior.
Tambien tiene bajia en la parte superior conde lanza la fuerza

garo Que el otro objeto llamado *piston' suba Y baje, el piston yo

es casi semi circular,
puedo cles lizarse

ya que tiene una parte plana paro que
por los costados.

4 bo vibre.
Cuando el compustible entra por lo

camaro de amisión la lleva hacia el
pision 40 que sobe y baja elepen de del

volumen. Cuando bajo esa combustión

se va por la salida . 4 Se repide.
Sus 4 tiempos:
† ADMISION
1F COMRRESIÓD-(EXPLOSIÓN) PUERTI
3° COMBUSTiON

d= ESCAPE - SALIDA DE GASES



* MOTOR DISEL

Este motor es una variación que no Tiene bujia, entonces sC necesita

mas presión para levantar la temperatura. Ya que los atomos se
fusionan 15 generan suficiente energia para activar la mezcla Y

empujar el piston

* USOS O APLICACIONES
Hotor Otto carros; motos; camionetas; vehiculos ligeros
Notor Disel: barco?; tanques , volquete = vehiculos pescador.

A DIFEREUCIA EIUTRE MOTOR US ATTO
DISEL OTTo

(o tiene bejio • Siro tiene bajia.
Mayor potencia Menor potencia
¿vehiculos pesados Vehicolos Ligeros.



Motores de aviación
CAAGIFICACION:

MOTORES DE COMBUSTION INTERIUA
* Reciprocas *A reaciów:

- Notor Oto Acrolérmico5: Turbaie - No aerotermico:

Motor Disel Turbopropeller Cohete

Torboshaft
Turbo fan

Ya que no

Ramjet
prococe calor

Punse;el
vola los goses

INTRODUCCION:
Los acronaues requieren empuje para producir suficiente velocidacl

para que los alas proporcionen sustentacion y sopere el peso

ce la aeronawe.
Esta fuerza propulsiva proviene de un tipo adecuado de motor
térmico de auvacion.

Resistenda,
Sustentacion

al avance'

Empuje

Peso

1r vuelo con molor CA presiow:
Este vio Fue creado por los hermanos Reit en el cual ellos habran
echo esperimentos hasta Legar

vuela
la conclusion cle que el a avion

por que clebe moverse a una velocidad determina parca re-
sien volar. Hicieron un
s0 metros

motor simple haciendo que uvele 40 o



TIPOS DE MOTORES A REACCiON

Turborreactor: Turbo ej

Escope

ADMISION
COMPRESION cOnBusTiou

Turbohélice: Turbofan:



AZORIDA

Colorimetria

CONCEPTO (2L)
Es el estudio cle el cambio de temperatura de

ver o perder calor
Un cuerpo cul absor-

VARIACIDO DE LA
TEMPERATURA

O = Ce. M. 4T

ESTADO DE LA MATERI
00/-0

cURION 0°-106° VAROR$Z,100-80

eNARD* Q Calor (cal)
M + Masa (g)

G)T: 4L

Tu; Temperatura (Co)

solo Picac bio condensacion Ce; Calor especifico(%

RECORDA QUE Y
- CeH,05 =0,5 DATOS 1-1 Joules = 0,24

- Cel0 L = 1
- V = DE AGUA

- Ce H20 v - 0,5
D = M 2 CAS,OO.

- LEUSIÓN - 80cal

" Lupporizacioiu 340cal



TRANSMISION DE CALOQ

Podemos encontrar tres formas de como Tros mitir
como : Convención, Conducción y Radiaccion.

*Conducción
Se transmite por objetos sólidos

d escle el pon to
ya que se

esponde

cle mayor Temperatora C.l menor.

* Convencion
El color al salir lo que
hace es sohir 9 quedarse
para des pues bajarlo
Y recogerlo. se da en liquido

O gaseo.

* Radio Ción
La radiacion

por que los
Se produce

Coerpos calientes emiten una
clase cie ondos que se propagan en el vado
Y que, cul ser absorbidas por el
aumentan Do temperatura.

cuerpo,

a color 4
El calor es una energia que Se
transfiere de on cuerpo al otro
debido a una diferencia entre sus
temperaturas. Hactendo que el color
se produsca
temperatura

por lo voriacion cle
4% que el calor Eloye

cuando hay diferentes temperatires,
del más caliente cl mas frio,



EXPERIENCIA CALORIMETRÍA 10Th Cayetana , Miri, Catori.

Objetiva1 E1 olietino es calcular la variación de la tempera dora,

Mirloteriales: • soporte •rejilla • vaso precipitado aQua
termometro'-balango-mechero lupa,

Procedimientone1:
1) Colacor ét soporte 2) Hechir lo masa cle aGua
3) medir la temperatura 4) encender el mechero

9) medir la temperatura Anal G) realizar el cálculo.

Resollado:
M x 91 g Qs Ce. m. AT
Ti a 23°

ajo
=2 Cl a 1. 91.92

Te a 75° Q = 41.92

Cest Q* 4732/7

Q= P

Procedimiento #2:
0 mecie la moso de agua caliente ¿)medir la tempera toma inicial 2/ca

3) mecir lex maco de aguafria 44) medir lo tempera huna, (nical 2 / FR)

6) combinar aqua Cria

7) pealizar cálcelo
g Caliente G) medir la temperatura final

Resollado: Tm: Te Ce.m.at + ce. m.AT

14:90 49 Cc.m + Ce m
Ti : 40° | 25° a17 0m a Te : 1.90.401 4.44.25

Te: 7 ? 1.00+ 4.49
Ces { Tm = TP = 3000 + 1225 M82S

139Tm s 1p = 38; cal /7. 130



ExPERIENCIA CALIDOMETRIA
toF Ghimelo y Inchro, Ghunelar

Objetivo: Saber la partoción cle temperatora.

Maleriales:-soporteAréjillo
VOSO precipitado vOSO

• termometro •balanza mechero lupa agua
Procedimiento:1

1) Colacar el soporte 2) medir lo masoi ce
agoa3) medir la temperatura de agoct u) tapelir encender el mechero.

s)medic la temperatura final G) Realizar el cálculo,

Resultado $1
H: SS G = Ce. (Y. 4T
Tr:24° Q= L. SS •S6
TE : 800 G: 55.50
Ce: 1
G: P

Q= 2080//.

Procedimiento:2
- Huy pien/l

1) mechor ja masa cle aqua caliente 2) medir la temperatotp interal asca3) ynecir la masa de agua frio u) medir la temperabra inicial la /Pio
s) combinar aqua Fria 9 caliente 6) medie ta
7) Realizar cálcolo

temperatura final

Resultado: TF = Ce -01-AT t ce. M 4T
C F Ce -M ce.MM4 69141

IT=So 24
=2 1-G9.50 F1.41.24 3450÷484

TE: ? ?
1.69+ (.41 110

Ce: 1 1 = 4434
lO =)

, 40-31/.



Cireustes ELecenicos.

- DE FiiCIóM:
Es Un circuito formado por cables

conductores, fuente de energia 9

BATE RY

resistencia electrica, para realizar
unO determinada accion.

• RESISTENCIA ELECTRICA:
Es la oposición cul poso de lc

› piGito ERROR DETOLERANCIA

corriente eléctrica en el cual se le
reconoce por la bandla de colores.
Cpara un recitor de ceramico) 1° DiGito *

- VOLTASE, POTENCIAL ELÉCTRICO:

FACTOR
MULTIPLICADOR

00

Es una fuente de energía que im-
pulsaba a los electrones desde d

AV

el polo pontiva al palo negativo
para realicar una fungion en especifico,

-INTENSIDAO DE CORRIENTE ELÉCTRICA-

Es
el movimiento de las electrones

impulsado por

que se ca

ona fuente ole energia

P.IJ.
a transmitir desde el P.p

CIRCUITO ELECTRICO: LEY DE OHM (AU:R.T
LEY DE POULLIETT!

-.-AREA R= P.D

AL : VOLTEASE (oltio)
R: RESisTENCIA e (02)

S: juT. COMPRE (A)

L: Loscuituo (metros)

A: AREA (m)
D: RESISTENCiA ELECTRICA

(2mt)
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Circuitos ITema: CIRCUITOS ELECTRICOS Ejercicios de aplicacio

1) Por un foco de 15 N2 de resistencia circulan una
corriente de 3 A, determinar la diferencia de

3) ¿Cuál es la intensidad de corriente eléctrica

potencial entre el polo positivo "A" y el polo
que pasará por la resistencia de 30?

negativo "B" R = 302

R = 15 N w= 3 A 30 V

BATERIA 30 = 30 I
30 . -3-17.OV = 15:3 = 45% 10 = .

2) Un hornillo se instala a 120 V y circulan por 4) ¿Cuál es la intensidad de corriente eléctrica

él 3 A, hallar la resistencia del hornillo. que pasará por la resistencia de 30?

220 V R=40 N

BATERIA
AVE = 120

220 = 40,T
120 = R x 3 229 -

120
3 R

vo5 T

40= R/ 5 rt
SS:T



Circuitos IL
RCUITOS ELÉCTRICOS Ejercicios de aplicación

1) Halle la resistencia equivalente en el circuito 3) Halle la resistencia equivalente en el circuito
SIMPLE SIMPLE

x,92
WW

W FMr - y, 18.240 90 18 2 E

A90
Ve solucion,

Req 44940+GLU
Req

18x 18 324

Reo 35.0.
18+ 18 30 %

2) Halle la resistencia equivalente en el circuito 4) Determine la resistencia equivalente entre a y b
SIMPLE

6 92

20 30 M- 10 50 bWWW- WW*12 V
-WW-6 2== £3 N

6 N

Req = Ox3 @xD. C.
6+3

:9 a

d|- Y. G+ f 2
- 3

Rea- 2t3+3 t145 = ¼,



Circuitos ELÉCTRICOS I
y Asociación de RESISTENCIA ENSERIE
En este tipo de circuitos, las resistencias se acoplan o conectan

a una continuación de otra, de

manera que formon un unico

camino para la corriente. AN-WT
Sus características son:

- como un circuito se conecta C. la resistenaò en Serier

se mezclan
Fórmula:

RiVA =)
Req = R1 t R2 t R3 .... t Rn

V2
(Resistencia equivalente)

V3
01+02 +03.,..+Un.

A ASOCIACION DE RESISTENCIA EU PARA LELOs

En este tipo, las resistencias se acopion O conectan de monera

que Sus bordes estan onidos entre sí

de manero que todos quedan conectados

directamente cA la foente.
_R1

como se conecta en la resistencia=

Tral,+ l2 Fl3

Formula:

L + 4 +-Rey al' pa Tea te
(solo pare 3 resistencias)
Req = Rix 22

01 r Ra
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